



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

quión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 ■ TELÉFONO 2187

Núm. suelto, 15 cts.
CORDOBA
Viernes 2
de Julio de 1937
Año II-Núm. 425
Apartado Correos núm. 26

Entre prisioneros y evadidos llegaron ayer a nuestras filas de Vizcaya 2.400 hombres

EL DOLOR DE SEVILLA

CORAZONES DE LOBO

Piratas rojos bajo el cielo sevillano. Unos hombres sin alma, han dejado caer algunas bombas sobre Sevilla. Sobre barridas laboriosas. Sobre pobres niños, que jugaban confiadamente en la calle. Sobre infelices mujeres. Unos cuantos muertos y unos cuantos heridos, es el balance trágico del bárbaro atentado, que ha dejado unos cuerpos sin vida bajo el fuerte azul del cielo. Rusia sobre Sevilla. La masonería y el marxismo en su dramático destino de vestir de luto los hogares. Toda el agua del Guadalquivir no basta para lavar esta nueva mancha de los hombres sin alma. Y todo nuestro espíritu de cristianos lucha contra esta pasión de coraje, que no perdona y que no olvida este nuevo crimen. ¡Malditos mil veces esos siniestros asesinos de niños y mujeres!

Azaña, Largo, Vayo, Prieto. Corazones de lobo y entrañas de chacal. Y esos son los que implantan en radio Barcelona una sección religiosa. Y esos son los que, por boca del traidorzuelo Alvarez del Vayo, dicen a Europa que ellos constituyen

un gobierno moderado. Corazones de lobo, que quitan los hijos a sus madres para enviarlos a Rusia. Corazones de lobo que asesinan sacerdotes y dan fuego a los templos. Corazones de lobo que dejan caer la muerte sobre ciudades que distancias y cientos de kilómetros del frente. Si ellos envían a Méjico y a Rusia, a pobres niños de cinco años, ¿qué les importa asesinarlos desde un avión? ¿Qué les importa asesinar a pobres mujeres y obreros laboriosos, si, en su zona maldita, ultrajan a aquéllas y empujan a éstos a la muerte de los frentes, teniendo a retaguardia la criminal vigilancia de las ametralladoras rusas?

Un crimen más. Y esta vez le ha focado a Sevilla. Nos duele el dolor de la ciudad hermana. Y nos salta el coraje a la cara. Ese coraje que hace rechinar los dientes y desencajar el rostro, cuando no tenemos a nuestro alcance a esos asesinos del aire; a esos asesinos de la tranquilidad. ¡Cobardes! Toda nuestra boca se llena de este grito denso como nuestra rabia: ¡Cobardes! ¡Cobardes!

grelón

EL RUMOR AL DIA

SE DICE...

Que la conocida marxista Matilde de la Torre, envidiosa de los pensamientos tan elevados que publica la Nelken, se ha creído en el deber de no ser menos y ha dicho en un discurso, copiando de una obra teatral: «¡La mujer sólo se diferencia del hombre en lo que paga de cédula!»

Que desde luego que sí, abuelo! Sólo te falta aclarar que los únicos hombres que se diferencian de las mujeres en lo que pagan de cédula, se llaman Galarza, Jiménez Asúa, Azaña, Ventura Gassol y otros que sentimos no recordar.

Que «¿qué es la guerra?», preguntaba con infantilidad «Mundo Obrero» en su número del sábado. Que ¡hasta ahora no es más que una carrera pedestre, compadre!

Que uno de los vaies con que los comunistas invadieron su territorio, decía textualmente: «Vale por una fanega de «cebá» p'al comité».

Que ahora nos explicamos por qué están tan gordos Indalecio Prieto y Pedro Rico.

Kap y Kua

El jefe de la "Brigada del Amanecer", procesado, juzgado y sentenciado

El fascineroso que ejecutaba sin tribunal y sin ley, ha sido sometido a un proceso que ha durado siete meses

Nadie lo dude. Cuando se estudie la revolución española, Agapito García Artadell será una de las figuras más representativas. Quienes vivieron los primeros días del Madrid rojo saben que el jefe de la «Brigada del Amanecer» fué el hombre de aquella hora.

Los anarquistas mataban con un furor desordenado rayano en la locura. En la zona liberada se encuentran españoles que oyeron de los milicianos de la F. A. I. está diálogo: «Yo creo, decía uno, que los del «pa-seo» de anoche no eran fascistas. —¿Cómo que no?, respondía el otro, estaban en pijama».

Los socialistas actuaban de distinta manera. García Artadell y su brigada dirigían la obra. García Artadell era el empleado de la Casa del Pueblo que había preparado la tarea, reñor acumulado en muchos años, «listas cuidadosamente preparadas» durante muchos meses. Con arreglo a éstas comenzó la caza metódica e implacable.

«Brigada del Amanecer». Se la llamó así porque supo escoger la hora cuando el perseguido, tras el huir del día y el velar febril de la noche, se rendía a la primera luz, se sentía sacudido por la mano de Artadell.

García Artadell vió el llanto de los niños atónitos, las súplicas de las mujeres aterradas, la serenidad de los hombres muriendo en el comienzo del día.

de designar a un consejero sin representar a un sector o partido responsabilizado.

La C. N. T. de Cataluña había convenido con el presidente Companys que el Gobierno que se formara lo estaría por el presidente de la Generalidad, tres consejeros de la Esquerda, tres consejeros de P. S. U., tres de la C. N. T. y uno de la Unión de Rabassaires.

bajo los rojos.

Pero son más, muchos más. Lo saben los entonces gobernantes de Madrid y los madrileños que sufrieron el terror y los representantes diplomático que vieron llegar a sus legaciones la avalancha de fugitivos de las matanzas de Artadell.

¡Qué sorpresa ahora la de estos diplomáticos! Aquel hombre que asesinó y robó sin cuento necesita hoy para ser condenado un Tribunal, un fiscal, un defensor, un procedimiento, una prueba.

Pensemos que estos diplomáticos miraran con rubor a sus países que siguen considerando legítimo al gobierno de las matanzas de Artadell en Madrid y faccioso al que le juzga en el Tribunal militar de Sevilla, después de un proceso que ha durado siete meses para juzgar a un fascineroso que ejecutaba a sus víctimas sin Tribunal y sin ley.

LA DEVOLUCION DE LOS NIÑOS VASCOS A SUS PADRES

La Prensa inglesa dice que ha llegado el momento de que los niños de Bilbao retornen a sus hogares

LONDRES.—El periódico inglés «Catholic Herald», ha publicado el siguiente suelto:

«Ahora que Bilbao ha vuelto a estar seguro y completamente católico, ahora que está claro que la ciudad se halla alejada del peligro de ser incendiada como se nos había arrastrado a suponer, es hora de pensar en devolver a sus padres y familias los niños vascos refugiados tan pronto como sea posible. Reconocemos que hay muchas di-

ficultades prácticas, así como que haya muchas familias que huyeron a los montes o sus alrededores por temor en los últimos momentos a las matanzas de los rojos o a los incendios y que ahora están comenzando a regresar a la ciudad de Bilbao y que otras familias han seguido a las tropas vencidas.

Hay también el caso de familias anarco separatistas, pero éstas creemos que están en minoría.

Para facilitar los comienzos de la repatriación invitamos a aquellas familias vascas que se sientan en seguridad completa a reclamar sus hijos por mediación de nuestro periódico

En el sector de Granada las fuerzas nacionales efectuaron ayer un importante avance

Importantes posiciones y bastante material pasaron a nuestro poder

GPANADA.—En el sector de Cogollos de Vega, frente a Granada, se operó ayer de nuevo, tomando nuestras fuerzas la posición de Peña Mata, situada a tres kilómetros más allá de nuestras vanguardias.

La operación fué brillantísima por lo rápido de la acción, que cogió al enemigo por sorpresa. Los rojos fueron desalojados de todas las posiciones, desde las que molestaban los caminos.

En el mismo frente, en el sector situado entre Burgo y Lago de Tablones, se ocuparon dos posiciones importantes, causándose al enemigo numerosas bajas. Nuestras vanguardias persiguieron a los rojos hasta donde les permitió el mando, ocupando dos alturas, en las que nos apoderamos de importante material abandonado por el enemigo en su huida.

La Aviación bombardeó las concentraciones de milicianos en el Cerro del Tamboril con éxito y eficacia, por cuanto se pudieron apreciar varios camiones destruidos.

Por el sector de Córdoba, en Villa del Río, se pasaron a nuestras filas numerosas familias integradas incluso por niños y milicianos con armamento.

«Catholic Herald», la atención de las autoridades nacionales hacia este ofrecimiento y esta investigación respecto a todas las particularidades de nombre, dirección y descripción de los niños reclamados.

Para el Combatiente

Bajo el Patronato de la excelentísima señora del Generalísimo se ha creado la obra de «Lecturas para el Soldado». Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra viles.

aportando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán en las Jefaturas de Prensa y Propaganda de los Gobiernos Ci-

TIC-TAC

Justicia roja

Tendrán todo lo que ustedes quieran; pero no puede negarse que los rojos procuran en todo momento conservar y afianzar el prestigio de sus instrumentos de justicia. Ellos asesinarán, incendiarán, robarán. No lo discutimos. Pero sus jueces y sus tribunales son lo único que se salva de la hecatombe moral de la república democrática. Ahí va un botón de muestra.

Ayer fué nombrado fiscal de la Audiencia de Barcelona, un caballero intachable, llamado Fernando Zapino Fruguell. Buen sujeto. Lo único que le falta es ser abogado. Por lo demás, nada puede pedirle. Ha asesinado a ochenta y tantas personas en Barcelona. Saquéo media docena de Bancos. Mandó fusilar a su propio hermano, camarero de un cafetín del Paralelo, por el solo hecho de haberse casado por la Iglesia secretamente. Es, además, jefe de una banda de foragidos, dedicada al pillaje. Por último, antes de la república, cumplió cinco condenas por robos y atracos.

Felicitemos a la Justicia catalana por la brillante adquisición. Ahora es cuando el foro se revestirá de toda clase de garantías jurídicas. Después del nombramiento para la cartera de Justicia del conocido asesino García Oiver, esta designación de Zapino para la fiscalía es el mayor acierto de la Generalidad.

Una nota de la C. N. T.

Cómo explican los cenetistas la crisis de la Generalidad

BARCELONA.—La C. N. T. ha hecho pública la siguiente nota: «La C. N. T. de Cataluña, durante las tramitaciones de la crisis, ha dado las máximas facilidades en atención a las graves circunstancias que vivimos para formar un Gobierno de la Generalidad de Cataluña en el que estuvieran representadas todas las tendencias antifascistas.

Conocido es del presidente de la Generalidad hasta dónde ha llegado la C. N. T. de Cataluña en sus sacrificios, siendo la única organización que se ha conformado en perder posiciones no porque se sintiera debilitada en su forma efectiva.

Dadas todas clases de facilidades en favor de la formación del Gobierno y cuando la C. N. T. creía resuelto el problema público y que se iba a iniciar una nueva etapa provechosa, de actuación gubernamental, se encuentra sorprendida por la nota hecha pública por el presidente de la Generalidad, en la cual figura un consejero sin cartera, para lo cual la C. N. T. de Cataluña no había dado su aval y había impugnado estas conductas desde el primer momento de las negociaciones y no por el nombre en sí, sino por la anomalía

COSAS DE LOS ROJILLOS

partido, que dicho festival ha sido suspendido definitivamente.

El dinero recaudado por la venta de las invitaciones será destinado a los fines benéficos por los cuales se organizó el festival. Sin embargo todo ciudadano puede reclamar el importe de su localidad, aunque este Comité espera que nadie osará hacer uso de un derecho que equivale a boicotear la república democrática».

He ahí una original forma del atraco. Se anuncia un festival; se colocan las entradas, y se suspende. Y al que reclame su dinero, se le «siembra». Convengamos en que esos avisados marxistas, llegarán al límite del perfeccionamiento en la técnica de quedarse con el dinero ajeno. Solamente que antes quedaba el derecho del pataleo. Y ahora, al que patalea, se le «enfria». Cuestión de procedimientos.—DICK.

Del «A B C» rojo del día 22 copiamos el suelto siguiente: «Informaciones Taurinas.—El Comité provincial del partido comunista hace saber a todos cuantos hayan adquirido invitaciones para el festival taurino que a beneficio de las milicias populares organizó este Comité, en colaboración con el Radio Sur del

INFORMACION GENERAL

Miaja ha prohibido la publicación del órgano anarquista «C. N. T.»

MADRID.—El jefe del Comité de Defensa de Madrid, general Miaja, ha prohibido la publicación del órgano anarquista «C. N. T.», después de haber prohibido hace poco la de otro órgano anarco-sindicalista, titulado «Castilla Libre».

Al ser conocida la prohibición por los anarquistas, éstos intentaron asaltar el edificio del diario comunista «Mundo Obrero», siendo dispersados por la policía.

Nuevos rótulos en la ciudad de Tolosa

SALAMANCA.—En la ciudad de Tolosa y en presencia del Delegado de la F. E. T. y de las J. O. N. S., del Gobernador civil, representantes de la Diputación de Navarra y otras ilustres personalidades, se ha celebrado el solemne acto de rotular algunas de las calles de la ciudad guipuzcoana.

La primera calle que fué rotulada ha sido la de los Mártires de la Patria. Después el Delegado de la F. E. T. descubrió el nombre de la Avenida de Zumalacárregui y a continuación el teniente coronel Argüelles la del Comandante Checa.

El Gobernador civil descubrió la lámpida colocada en el sitio donde cayó este bravo militar Checa al entrar con las tropas en Tolosa el mes de Agosto pasado. El comandante Checa fué uno de los primeros en sumarse al movimiento nacional.

Por último, en la carretera de Navarra se descubrió un mástil de hierro rematado por artística cartelera con el escudo de Navarra.

Se pronunciaron patrióticos discursos.

Mil quinientas personas de derechas se escapan de la cárcel de Trucios y llegan a nuestras filas

BILBAO.—En su triunfante avance hacia Santander, las tropas nacionales cercaron completamente en la región que existe entre Valmaseda y Orduña a mil milicianos rojos, de los cuales se rindieron trescientos.

Se ocuparon además los pueblos de Arentales, Labamurta, Pando, Callejo, Lanzas y Trucios. Este pueblo era hasta hace tres días centro del Estado Mayor rojo. Poco antes de la toma de Trucios, mil quinientas personas de derechas llevadas allí desde las cárceles de Bilbao, consiguieron escapar, llegando a las posiciones nacionales.

Después de repartir la tierra se va

VALENCIA.—Se ha fugado al extranjero el director del Instituto de Reforma Agraria, Alfredo Vázquez Umasqué. La «Gaceta de Valencia» publica una disposición destituyéndole en el cargo.

Los sindicalistas se reúnen

BARCELONA.—El Comité Central de la Organización Sindicalista ha celebrado una reunión en la que han acordado que no pueden ser excluidos del gobierno y caso de serlo obrarán por su propia iniciativa.

Descubrimiento de una lámpida en honor de Mola

AVILA.—El Ayuntamiento ha descubierto una artística placa con el nombre de General Mola en la plaza donde está enclavado el edificio de la Delegación de Hacienda y donde el ma'ogrado general tuvo establecido su cuartel general.

Aumento de las tarifas ferroviarias

PARIS.—El Consejo Superior de Ferrocarriles decidió ayer aumentar las tarifas para el servicio de pasajeros.

Atentado contra el alcalde de Orán

PARIS.—Comunican de Orán (Argentina) que anoche fué objeto de un atentado el alcalde de dicha ciudad, el cual resultó con gravísimas heridas. El agresor perteneció a un partido político distinto del de la víctima.

Las cosas que descubre un botín de guerra

SAN JUAN DE LUZ.—Comunican de San Juan de Luz que el botín de guerra hecho en el frente de Vizcaya por las tropas nacionales ha aportado comprobaciones muy interesantes. Por ejemplo: que los cañones, ametralladoras y fusiles son todos de fabricación inglesa y francesa. Cerca de seis millones de cartuchos y proyectiles de distintos calibres han sido recogidos en el terreno de los combates.

Convenios comerciales entre Italia y Bélgica

ROMA.—El Conde de Ciano y el encargado de Negocios Extranjeros de Bélgica, ha firmado convenios de relaciones comerciales entre ambos países.

El Estado Mayor de los separatistas huye a Santofia

BILBAO.—A consecuencia de las últimas operaciones la carretera entre Valmaseda y Villasante en el frente Norte de la provincia de Burgos se ha limpiado totalmente de enemigos, habiéndose podido establecer contacto entre estos dos frentes.

El Estado Mayor de los separatistas se ha retirado al puerto de Santofia.

Reproches contra el Gobierno no belga

BRUSELAS.—La Prensa dedica reproches contra el Gobierno, al que considera responsable de los desórdenes ocurridos últimamente.

El ocaso del franco

PARIS.—El franco descendió ayer un doce por ciento sobre su descenso anterior.

¡Viva España!

Lo que ocurre en Córdoba

Diputación Provincial

Reunión de la Comisión Gestora provincial

Bajo la presidencia del señor Quero se ha reunido la Comisión Gestora provincial.

Fueron aprobados, de acuerdo con los informes, todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

El primer asunto que se aprobó y que no figuraba en el orden del día fué el siguiente:

Hacer constar en acta la gran satisfacción producida por la reconquista y liberación de los terrenos en que está enclavado el Pantano del Guadalmellato en esta provincia, dada la gran importancia de esta operación y el bien que reporta a Córdoba, tanto para el abastecimiento de agua, como para los riegos de una importante zona productora, y dirigir un expresivo oficio de felicitación por tan signifi-cado hecho al Excmo. señor General Jefe del Ejército del Sur don Gonzalo Quijano de Llano.

También se hizo constar en acta la satisfacción que a la Corporación produjo la liberación de Bilbao por las gloriosas fuerzas del Ejército Nacional, aprobar la determinación adoptada por el señor Presidente el mismo día de la toma de la expresada capital, dirigiendo un expresivo telegrama de felicitación al Excmo. señor Jefe del Estado Generalísimo Franco.

Salvador Le Bret

Odonólogo, Laboratorio, Rayos X.

Diego León, 6.-Tif. 2522.-Córdoba

TOSTADERO DE CAFÉS ARANDA

Despacho al detal: Málaga, 11. Teléfono 1590 CORDOBA

NOTA DE PRECIOS

TORREFACTOS	Ptas. kilo
Clase superior.....	12 95
Clase extra.....	14 00
Lo mejor en Torrefacto ..	15 00
TUESTE NATURAL	
Hacienda extra.....	14 50
Las tres clases: Hacienda, M'ka y Caracolillo	15 00
Brasi, legítimo.....	16 00
M'ka, Caracolillo y Puerto Rico.....	16 00
Caracolillo, Yauco y Puerto Rico.....	16 00
La especialidad de este Tostadero, lo mejor en café.....	17 00
Mezcla con Torrefacto, a 14, 14 50 y 15.	

Estas mezclas son a base de los mejores Cafés.—Único tostadero que tuesta y torrefacta en el mismo Establecimiento a la vista del público.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

En el frente de Santander se pasaron ayer a nuestras filas 2.400 milicianos rojos

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE VIZCAYA: Nuestras fuerzas han llegado por el Norte a los límites de la provincia de Santander, ocupando las alturas de Montellano, Obecuri, El Llano y Monte Mendí.

El enemigo ofreció resistencia, que fué vencida, derrotándolo y persiguiéndosele duramente, abandonando numerosos muertos y se le cogió gran cantidad de prisioneros.

El número de éstos y de presentados en el día de hoy alcanza la cifra de 2.400.

FRENTE DE ASTURIAS, SANTANDER Y LEON: Ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL CENTRO: Sin novedades dignas de mención.

Se han pasado a nuestras filas varios oficiales y 47 soldados.

EJERCITO DEL SUR: En el sector de Granada se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras posiciones, habiéndose castigado al enemigo, que había intentado interrumpir los trabajos de fortificación.

Salamanca 1.º de Julio de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Información del Gobierno Civil

El percibo de donativos a los padres de los caídos por la Patria

El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur, con relación a los percibos que se vienen concediendo a los padres de familiares de los muertos en defensa del movimiento nacional, me dice lo siguiente:

«Excmo. señor: Para uniformar la tramitación de las informaciones que se hacen en justificación del derecho al percibo de los donativos que con cargo a la Suscripción del Ejército, se vienen concediendo a los padres o familiares directos de los muertos en defensa del movimiento nacional, se observarán las reglas siguientes:

1.ª La petición se hará por el familiar correspondiente, quien entregará la instancia en el Ayuntamiento para que por éste sea cursada al Excmo. señor General de la 2.ª División.

2.ª Los Ayuntamientos acompañarán a estas solicitudes informe detallado respecto a la personalidad de los interesados y de su pobreza, ya

que de no concurrir estas circunstancias carecen de derecho al donativo. 3.ª Esta División ordenará el abono del expresado donativo al Gobernador militar de la provincia, después de comprobada su actitud y a este efecto se procurará consignar en las instancias cuantos datos sean precisos para facilitar la necesaria información, expresando, a ser posible, día, ocasión y frente de combate en que ocurrió el hecho.

4.ª Las familias a quienes se concedan estos donativos cesarán en el percibo del subsidio que se les estuviera facilitando por los Ayuntamientos.

5.ª A fin de que esta orden tenga la máxima publicidad posible, comunicará V. E. estas instrucciones al Gobernador Civil para que éste, a su vez, lo haga a los Alcaldes respectivos, quienes por medio de edictos colocados en las Casas Consistoriales o bien por pregoneros las hagan llegar a conocimiento de los interesados.

Córdoba 30 de Julio de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Cámara Oficial Agrícola

Comisión provincial de regulación del mercado de trigo

Cumpliendo lo ordenado en el Bando de Su Excelencia el General Jefe del Ejército del Sur, sobre regulación del mercado de trigo, se cita a todos los fabricantes de harinas de esta provincia a una reunión que ha de tener lugar en esta capital el próximo lunes, 5 del corriente, a las once de la mañana, en el salón de actos de la Cámara Agrícola, Gran Capitán, 1 (Círculo de Labradores) para que designen el representante que se les asigna en la Comisión provincial que se crea en el referido Bando.

Se hace saber que la falta de asistencia a esta reunión se considerará como dejación del derecho que les corresponde y será designado el representante por los fabricantes de harinas que concurren.

Córdoba 2 de Julio de 1937.—El Presidente, José Riobóo.

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Vitales y Despacho Detalle: PEREZ GALLOS, 3 - Almacenes: BOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1550

Plaza de Toros de Córdoba

EL SABADO 3 DE JULIO DE 1937, A LAS ONCE Y MEDIA DE LA NOCHE SEGUNDA CORRIDA NOCTURNA. ¡GRANDIOSO ACONTECIMIENTO!

4 valiosos Regalos al público. 2 futuros "ases", del toreo

ORDEN DEL ESPECTACULO.—No lidarán, bantillerán y serán muertos a estoque CUATRO HERMOSOS NOVILLOS de la acreditada y famosa ganadería de los HEREDEROS DE D. ALFONSO OLIVARES, de Córdoba, y de gran cartel en esta Plaza.

Presentación de los fenómenos del toreo

PAQUITO CASADO y Antoñito Mejías BIENVENIDA

hermano de los famosos matadores de toros del mismo nombre Sobresaliente de espada: Francisco Estremera (Navarrito) ACOMPAÑADOS DE SUS CORRESPONDIENTES CUADRILLAS

A la terminación de la corrida se sortearán 4 GRANDES REGALOS

1.º Un hermoso J. MON y una cuartilla de vino de a 20.—2.º Un sobre con un objeto que su valor no es menor de CINCO pesetas.—3.º Un magnífico chéquero: DISPENSA PARA EL AÑO.—4.º Una preciosa cartera cuyo valor no será menor de MIL PESETAS

Precios incluidos los impuestos.—SOMBRA, 3'00. SOL, 1'85. Especiales para señoras y niños: SOMBRA, 1'85. SOL, 1'25

La barbarie marxista deja sus huellas de desolación en las provincias de Santander y Asturias

Iglesias destruidas e incendiadas por los rojos santanderinos y asturianos

BILBAO.—Prisioneros de los frentes de Asturias y Santander comunican que la situación sanitaria es muy precaria, dominando las enfermedades parasitarias. Respecto a la destrucción y destino de las iglesias han proporcionado los siguientes datos: La de Cuevas, destruida; la Virgen de Guadalupe de la capilla de Noce-da, fué arrojada al campo; la de Cisna quemada, las imágenes rotas y arrojadas a la plaza pública; la de Turón fué habitada para vivienda una vez saqueado su interior y destruida la torre; la de la Collada, quemada; la de Llanes, saqueada; la de Figadero, convertida en centro comunista, habiéndose despojado los altares y despojadas las imágenes; la de Bárcena, quemada y fué ilados dos sacerdotes; la de Baniques (Luanco), quemada; los religiosos de Santillana del Mar fueron arrojados del pueblo y destruidos los conventos de Clarisas y dominicos. La célebre colegiata fué clausurada poniéndose en la torre la bandera roja. Se dice que las campanas de todas las iglesias de Santander fueron fundidas y que los objetos sagrados de valor han sido subastados, entregán-

dose el producto de la venta al Comité de guerra de Santander. Tales despojos se llevaban a cabo bajo la dirección del delegado de Cultura de Santillana, un Labrador llamado Jesús Otero. En Cantillana fué muerto, entre otros, el capitán de Artillería señor Alvarez y Rodríguez de Villamil, despojado su cadáver y arrojado después al mar por los asantillados de la costa. El Frente Popular de Santander se incautó de las industrias de leche «Sam», organizándolas con un Consejo obrero que administraba y entregaba cada mes pesetas a título de donativo para el sostenimiento de las milicias. Todos los establecimientos de comestibles de Santander dependen de la Dirección General de Comercio, quien les proporciona los víveres por medio de los Comités de Abastos, entregándose el producto de la venta al Frente Popular. Se está construyendo actualmente en Santander una gran Avenida llamada de Rusia, que comienza en el puerto chico y a través del Paseo de Pereda llega hasta el Ayuntamiento. En distintos lugares de estas obras se colocaron placas de mármol con la hoz y el martillo y la estrella solitaria.

El altavoz instalado en la torre de San Lorenzo y su gran eficacia

La Delegación Provincial del Estado para Prensa y Propaganda, nos ruega la publicación de la siguiente nota: «Por gestiones llevadas a cabo por esta Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, se instaló, hace varios días, un altavoz en la torre de la iglesia de San Lorenzo, por el cual se retransmiten las charlas radiadas por el general jefe del Ejército del Sur don Gonzalo Queipo de Llano, así como las demás noticias de interés general, pudiendo, de esta forma, los vecinos de aquellos barrios estar al corriente de las constantes victorias de nuestro Ejército. La gran eficacia de este altavoz lo demuestra que todas las noches centenares de personas acuden a la típica plaza de San Lorenzo para escuchar las citadas charlas. Esta Delegación aprovecha la oportunidad para agradecer al alcalde, don Antonio Coello Ramírez de Arellano, su esplendidez, ya que los gastos de instalación del referido altavoz los ha abonado de su consignación particular como alcalde, consignación que distribuye en otras atenciones, destacándose las constantes obras de caridad que realiza.—El jefe Provincial.»

El victorioso avance de nuestras fuerzas en la montaña santanderina

Los rojos, que se ven perdidos, dispararon cincuenta cañonazos con proyectiles de gases

BILBAO.—Nuestras fuerzas victoriosas prosiguieron ayer su ininterrumpido avance, pisando tierras de la montaña santanderina en toda la extensión del frente. A las tres de la tarde se hicieron los combates más intensos en las alturas de Somorrostro, donde los marxistas habían concentrado seis batallones, pero la resistencia de los marxistas fué vana y ante el empuje arrollador de nuestros valientes soldados huyeron a la desbandada, abandonando sus posiciones. Al ser ocupado el Monte Bello quedó la situación despejada en este frente, desapareciendo la bolsa que lo formaba y estableciéndose un nuevo frente formado en línea recta. La carretera de Villaverde de Trucios a Santander fué intensamente bombardeada por nuestra aviación para impedir la huida de caravanas de milicianos que transportaban armamentos. Los prisioneros hechos por nuestras fuerzas, que se elevan a cifras

fantásticas, manifiestan que la desmoralización en Santander adquiere proporciones insospechadas y que la gente se pasaría en masa a nuestras filas si pudiera, ya que en Santander no se puede vivir.

SAN JUAN DE LUZ.—Ayer por la tarde en el sector de Vaimaseda una batería roja abrió el fuego repentinamente sobre Cillernelo de Ercia, donde la vanguardia de la columna central nacional se había detenido. Un proyectil, que no explotó, ha sido recogido y los técnicos examinan su contenido.

Cafés Bristol Los más puros y mejor paladar MALAGA, 2 y CONCEPCION, 37

ULTIMA HORA

En la reunión celebrada hoy por el Comité de No Intervención, el embajador de Alemania ha propuesto que sean reconocidos como beligerantes los dos bandos en lucha en España

BERLIN.—En los círculos bien informados se asegura que Von Ribbentrop ha propuesto en la reunión del Comité de No Intervención celebrada hoy que sean reconocidos como beligerantes los dos bandos de lucha en España, sin que esto quiera significar que Alemania reconozca la legalidad del Gobierno de Valencia.

TOKIO.—La situación delicada motivada por los incidentes surgidos en las islas del Amur se han agravado en el día de hoy. A dicho río han llegado cinco cañoneros soviéticos que se han internado en aguas japonesas. Otras Agencias informan que los soviets han enviado a la desembocadura del Amur cuarenta navíos de guerra y una flotilla de torpederos.

PARIS.—En un arrabal de la capital se han celebrado manifestaciones contra el alcalde elegido que es partidario de Doriot. Los manifestantes piden la destitución del alcalde. Se espera que el Gobierno del Frente Popular acceda a estas peticiones.

LONDRES.—A las once de la mañana de hoy se ha reunido el Comité de No Intervención. Antes de esta reunión celebraron una conferencia previa Mr. Eden, el embajador francés y el presidente del Comité. Se ignora lo resuelto en la reunión.

MOSCÚ.—El embajador del Japón en Moscú se ha entrevistado nuevamente con Litvinoff. Este sostiene que los japoneses fueron los primeros en romper el fuego.

PARIS.—«Le Populaire» ataca al senado por haber concedido los plenos poderes y la autorización para la devaluación del franco al Gobierno Chantemps. Esto mismo negó el Senado a León Blum y «Le Populaire» es el órgano oficial de este siniestro personaje de la política francesa.

SALAMANCA.—Leemos en la Prensa de Barcelona: El día 24 de Junio se presentaron en las Comisarías cuatro denuncias por la desaparición de automóviles de la vía pública y el día 26 fueron formuladas trece denuncias por la desaparición de otros tantos coches y camiones.

TOKIO.—El ministro de Negocios Extranjeros está realizando nuevas gestiones en Moscú, sin que se puedan hacer vaticinios, sobre el resultado de aquéllas. Los japoneses sostienen, desde su punto invariable, de que Rusia ha de evacuar seguidamente las islas. Esta retirada no lleva aparejada la de que el Japón retire sus fuerzas de la otra otra orilla del Amur. El Gobierno japonés no puede garantizar que sus fuerzas dejen de ocupar las islas tan pronto como sean abandonadas por los soviets.

NUEVA YORK.—Con motivo de la reapertura de las fábricas siderúrgicas han ocurrido graves incidentes. En algunas fábricas explotaron bombas que habían sido colocadas por los obreros y en otros lugares hubo manifestaciones, resultando muchos heridos. El gobernador de Indiana se vió obligado a movilizar las fuerzas del Estado.

PARIS.—De buenas fuentes se sabe que el Gobierno de la Gran Bretaña establecerá muy en breve consulados en Bilbao, Sevilla y Cádiz.

MARSELLA.—La huelga parcial que sostenían los obreros y empleados del aeropuerto de Marina se ha convertido hoy en huelga general. Los obreros reclaman aumento en los salarios. Se teme que esta huelga tenga repercusiones.

MOSCÚ.—El Comité Central Ejecutivo y el Consejo Superior de Comités han refrendado el acuerdo de emitir un empréstito de cuatro mil millones de rublos con un interés del 4 por 100 para armamentos de guerra.

VALENCIA.—El lunes se verificará una asamblea de elementos de la II y III Internacional para ultimar acuerdos relacionados con la ayuda extranjera a los rojos españoles.

CORDOBA.—El lunes se verificará una asamblea de elementos de la II y III Internacional para ultimar acuerdos relacionados con la ayuda extranjera a los rojos españoles.

Desgraciado accidente Un niño es arrollado por un automóvil y resulta gravemente lesionado

Esta mañana, en la Avenida del Gran Capitán, ha ocurrido un desgraciado suceso. El niño de trece años de edad, Enrique Pérez Jiménez, fué arrollado por un automóvil. El joven, que resultó herido, fué trasladado a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le efectuaron una cura, apreciándole la fractura de los huesos propios de la nariz, contusiones con hematoma en los ojos y erosiones en diferentes partes del cuerpo y conmoción cerebral. Pronóstico grave. Enrique Pérez, una vez curado, fué llevado a su domicilio, casa sin número de la calle Simancas. Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Gobierno Civil Expedición de niños a Italia

El Gobierno de Italia, dando pruebas de su amor a España, ha invitado a pasar unos meses del presente verano, en una playa italiana, a cuatrocientos niños españoles. Con el objeto de inscribirse en esta expedición pueden pasarse los interesados por la Plaza de Benavente, número 21, de diez a una de la mañana. Los niños, que serán de ambos sexos, han de ser mayores de 9 años y menores de 18, y tienen que ser precisamente huérfanos de personas de derechas asesinadas por los rojos, de cualquier pueblo de la España liberada que residan en Córdoba actualmente. Córdoba 1.º de Julio de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

PLAZA DE TOROS - IDEAL CINEMA

HOY VIERNES 2 de JULIO de 1937. (Diariamente cambio de programa) Desde las nueve y media de la noche.—La magnífica película «Fox», en español, LA NAVÉ DE SATAN, por Spenceer Tracy y Claire Trevor.—Sillas, 1'00. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras 0 10.—Domingo, la prodigiosa estrella Shirley Temple en su mejor película, LA SIMPATICA HUERFANITA, superproducción «Fox» en español, con John Boles y Rochelle Hudson

PORQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrera

HOY VIERNES 2 DE JULIO DE 1937 De 8 de las 9 menos cuarto.—1.º EL VAQUERO, cómica por Charles Chasse. —2.º La producción nacional LOS CLAVELAS, por M.ª Arias, Mario Garrón, Mary Amparo Bosch y Ramón Cabrera.—Sillas, 0 90. Soldados y milicias sin graduación, 0 50 Niños, 0'30.—Mañana, EL VENDEDOR DE PAJAROS, super opereta.—Domingo, A TRAVES DE LA TORMENTA, en español. COLISEO SAN ANDRES.—Desde las 9 menos cuarto.—UN BANO A LA TURCA, cómica.—2.º ORO EN LA CALLE.—Sillas, 0'80 Niños, 0'30

TERRAZA DEL GONGORA Empresa RAMOS Teléfono 2165

HOY VIERNES 2 DE JULIO DE 1937 Desde las 9 y media.—Roland Toutain y Huguette Ex Duffies en EL PERFUME DE LA DAMA ENLUTADA, continuación de «El misterio del cuarto amarillo.—SILLA, 1'00 peseta.—Mañana, Stan Laurel y Oliver Hardy en FRA DI BOLO

CINE CANALEJAS Empresa LOPÉZ-RBSYO Av. Canalejas

HOY VIERNES 2 DE JULIO DE 1937 Sección continua de 9 y media a 1 de la noche.—1.º La preciosa complementación.—2.º La graciosa película DOS BUENOS CAMARADAS, por Paul Herbigel y Tril Colcampers.—Sillas, 0'80. Especiales para niños, 0 40. Especiales para niños, 0 30.—El sábado, UNA SEMANA DE FALICIDAD, por Tony de Algy y Raquel Rodrigo

Santoral y cultos

Santo del día: La Visitación de Nuestra Señora. —Mañana: San Eulogio, San Laureano y San Justo.

Tabla de jubileo

Durante el presente mes habrá los siguientes jubileos: Del 1 al 5 en Santa Isabel, del 6 al 10 en Capuchinos, del 11 al 15 el El Salvador, del 16 al 20 en Santa Marina, del 21 al 25 en Santiago, del 26 al 30 en San Nicolás y el 31 en San Juan.

Pescados y Mariscos

NIETO

Teléfono 12 10 :: CORDOBA

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765 Reyes Católicos, 20 - Córdoba

Mussolini invita a veranear en las playas italianas a cuatrocientos niños huérfanos españoles

El Estado italiano se hará cargo del sostenimiento, a todo lujo, de los niños cordobeses

Los favorecidos con esta distinción del Duce serán todos de Córdoba y su provincia

El Gobernador nos dice...

Ayer por la tarde el Gobernador civil don Eduardo Valera Valverde recibió a los periodistas en su despacho oficial para darnos cuenta de un acontecimiento que merece, por su importancia, que nos ocupemos de él detenidamente.

Se trata de lo siguiente:

Hace unos días el teniente coronel señor Marbán ~~se acercó a Córdoba para visitar al Gobernador para participarle que el Duce invitaba a veranear en suntuosas playas de Italia a 150 niñas y 250 niños españoles.~~

Los cordobeses disfrutarán de la esplendidez de Mussolini

El proyecto había sido concebido para que disfrutasen del delicioso viaje que se prepara, niños pertenecientes a todas las provincias liberadas, pero como el tiempo apremia y una organización de tal envergadura requiere tiempo precisamente, se ha convenido que los cuatrocientos niños sean de la provincia de Córdoba.

Todos los gastos serán sufragados por el Gobierno italiano

Los gastos de viaje de los cuatrocientos niños y su sostenimiento a todo tren en las apacibles y hermosas playas italianas será de la exclusiva cuenta del Estado fascista de Italia que quiere agasajar con esplendidez y largueza a cuatrocientos huérfanos españoles, a los pobrecitos niños que en su tierno corazón han sentido las desgarraduras crueles del marxismo criminal.

El día 20 del mes actual embarcará la expedición infantil en un magnífico transatlántico italiano y allá irán surcando el mar latino en busca de las playas de la gentil Italia.

El mundo entero conocerá los verdaderos y horriblos crímenes cometidos por los rojos españoles

Los rojos han invertido la mayor parte del oro robado a la Nación en hacer por todo el mundo una intensa campaña de propaganda diciendo que ellos son muy buenos chicos, que no han asesinado a nadie y que los que incendian las iglesias y matan a las mujeres son los «fascistas».

A pesar de esta propaganda infame en el mundo entero, saben quienes son los sojos, pero por si alguien estaba en duda de ello Mussolini ha tenido una idea genial.

Todos los niños invitados a veranear en Italia pertenecerán a familias de derechas cuyos deudos más allegados hayan sido asesinados por los marxistas.

De cada niño se hará una ficha muy detallada que será enebazada con la declaración de aquél. Todos los horrores que estremecieron su alma infantil serán reflejados exactamente como el niño los refiera.

En las playas donde se enenentren disfrutando de solaz y sociago para sus espíritus torturados, serán visitados por periodistas de toda Europa y de todos los países del Norte y del Sur, y los informadores de la Prensa mundial podrán escuchar de los ingé-

nos labios infantiles los escalofriantes relatos de los criminales hechos de que fueron testigos y víctimas los niños cordobeses.

Los horrores del comunismo serán difundidos por el mundo entero por si hay alguien todavía que haya puesto en duda las infamias cometidas en España por las hordas rojas.

Mussolini y los niños

Un día, mientras los niños se encuentran en la orilla de mar haciendo castillos de arena, cuando menos lo esperen, se presentará ante ellos el Duce.

La gigantesca figura del salvador de Italia se acercará a los niños cordobeses para prodigarles el consuelo de su palabra.

Tenemos la evidencia de que cuando escuche los relatos de los niños, la acerada mirada de Benito Mussolini ha de luehar terriblemente con su voluntad para evitar que sus ojos dominadores aparezcan empañados en lágrimas.

Y otro día, los nenes cordobeses irán a la Roma de los césares y los recibirá Mussolini en su despacho amplio y severo y los recibirá el Rey-emperador en su trono y los recibirá el Santo Padre en la Basílica de San Pedro.

En obsequio de los niños españoles se verificará un acto grandioso en Roma que terminará con un desfile de aquellos uniformadores.

El equipo de los expedicionarios

Todos los niños seleccionados serán provistos de su equipo de mudas de ropa y de sus uniformes de diario y de vestir. Los gastos que hayan de realizarse en estos menesteres serán también de cuenta del Estado italiano.

El uniforme que lucirán los expedicionarios va a ser muy bonito. Vereis, niños: Camisa azul con los emblemas de Falange y Requeté, falda o pantalón y boina roja.

La concentración en Córdoba

Con unos días de antelación a la fecha de partida, todos los niños seleccionados serán concentrados en Córdoba, si es posible. Si no los niños serán concentrados aquí y las niñas, probablemente, en Cabra.

Actualmente se está verificando la selección de los niños y el reconocimiento médico.

A este propósito el Gobernador civil, acompañado del señor Muñoz Pérez (don Salvador) y otras personalidades, está recorriendo los pueblos de la provincia, Baena, Montoro, Castro del Río, etc., donde los marxistas dejaron las huellas más profundas de su espantable criminalidad.

La selección se está efectuando entre niños y niñas cuyas edades oscilen entre diez y quince años y el reconocimiento facultativo tiene la finalidad de excluir a aquellos cuyas taras patológicas o defectos físicos desentonen en una expedición en la que deben figurar los capullos de una raza fuerte.

Los expedicionarios irán bien dirigidos

Al frente de la expedición irá la excelentísima señora Duquesa de Osuna y don Salvador Muñoz Pérez, quienes llevarán de auxiliares caballeros de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Irán asimismo para atender al cuidado material y espiritual de los niños, sacerdotes, religiosas, personal médico, enfermeros y servidumbre.

Fleta dirige los coros

Y ahora otra noticia de importancia para que los niños seleccionados empiecen a regodearse de júbilo antes las risueñas perspectivas que se les aproximan.

Cuando se encuentran concentrados en Córdoba ensayarán para que canten con armonía los himnos nacionales, y para dirigirlos se encuentra en Córdoba nada menos que Miguel Fleta.

Las cosas hay que hacerlas bien hechas o no hacerlas y los organizadores de estas colonias veránigas a Italia no han reparado en obstáculos y todos han sido vencidos y resueltos.

Las familias de los niños sabrán de ellos diariamente

Y para que todo resulte completo, para que no falte el menor detalle, se ha resuelto también la incertidumbre

Lo que yo he visto con mis propios ojos

Un registro domiciliario

Reportaje por N. ESSERRA

Primeros días de Enero. No hay en Barcelona carbón, aceites pesados, ni apenas orujo para encender de vez en cuando algún brasero. Vivimos como en un invierno siberiano, reclusos en el piso como en una celda de presidio stalinista, sin calefacción.

El hambre y el frío, combinados con la necesidad de recluirnos para no caer en manos de la Séptima Brigada, nos obliga a pasear, entumecidos, con los músculos faciales en tensión, los hombros levantados y el cuerpo en arco. Paseamos así horas y horas diarias, en silencio, como cartujos o condenados a muerte, viviendo sólo hacia adentro, pensando en quién llevará primero a nosotros: si los nuestros por Aragón, o la muerte por la puerta.

De vez en cuando, alguien dice maquinalmente:

—«Hemos» tomado varios pueblos, Madrid está al caer.

Uno piensa en alta voz:

—¡Qué suerte, los de Madrid! Tienen los nuestros a dos pasos. Debe ser fácil pasarse.

Nuestro andar monótono resuena en la «parquet». La madera cruje desagradablemente, crispando los nervios. Llevo ya dos meses aquí, en presidio «voluntario». Pienso que podemos continuar así seis, ocho meses, para luego ser degollado cualquier día del mes noveno. Pienso que sería mejor acabar de una vez, y lo digo.

—Un día me delato yo mismo, aun cuando me despellejen vivo.

—Esto ya pasó. Ahora en los sótanos del Hotel Colón, los de Artemio Aguadé iluminan con ametralladora. En el chalet X, de Sarría, usan la guillotina. Los controles de San Elías no tocan siquiera a los condenados. Los dejan morir de hambre, tranquilamente. Y en Moncada los echan a los hornos de la «Asland».

Todo sin dolor.



El General al micrófono

El General Queipo de Llano comen-zó anoche su charla refiriéndose a que el «Daily Exprés» y otros periódicos londinenses exponen con frecuencia que el general pronuncia por la radio palabras ofensivas para el pueblo inglés.

Yo—dijo el señor Queipo—no he podido decir nada que ofenda al pueblo inglés, pues tengo pruebas evidentes de que una considerable parte de él siente simpatías por nuestra causa y anhela vivamente nuestro triunfo.

A este propósito dió lectura a varias cartas, entre ellas una muy interesante del Obispo católico de Gibraltar, en la que desmiente ciertas manifestaciones suyas publicadas en el periódico «La Bandera Roja» de Alicante y afirma que en un viaje que realizó a Burgos y a otros lugares de la zona liberada, pudo convenirse del bienestar que impera y del entusiasmo por el Generalísimo Franco y del respeto que se tiene a la Religión católica.

que las familias de los niños pudieran tener al carecer de sus noticias.

Diariamente, a una hora determinada que oportunamente se anunciará, las emisoras italianas hablarán en español dando detalles de la vida de los niños cordobeses.

Afirma también el citado Obispo en su carta que los rojos españoles han superado en ferocidad a los soviéticos rusos y termina manifestando que no ha encontrado un inglés reflexivo que no sea partidario de la España del Generalísimo Franco.

Siguió el general ocupándose de estos extremos y expresó sus respetos para los ciudadanos ingleses, aunque no esté conforme con la actuación del Gobierno que rige los destinos de aquel país.

Después el general se ocupó de la forma en que ha sido resuelta la crisis de la Generalidad.

Después manifestó que el parte de los rojos acusa ya la toma de Valmaseda por las tropas nacionales, pero no dice nada de que éstas prosiguen su avance hacia Santander, cuyo límite con Vizcaya se ha logrado ya.

Refirió a continuación el señor Queipo de Llano al criminal bombardeo de la aviación roja sobre Sevilla, efectuado ayer y manifestó que los aparatos eran Poters, franceses y las bombas rusas.

Dió cuenta del armamento y del material cogido en las operaciones de Retamalajo y Peña de la Mata y terminó recordando que hoy era el «Día del Plato Unico» y dando lectura a la relación de donativos.

Y nada más por hoy. Si Córdoba, si España entera tenían contraídas deudas de gratitud con el jefe del Estado italiano, esta nueva gentileza suya nos liga al Duce con inquebrantables vínculos de afecto para toda la vida.

Luego rien. Por fin el jefe nos mira con despreciativa conmiseración... La influencia de una portera vale tanto, por lo menos, como una recomendación de Companys. ¡La pagaría Companys algo para influenciar tanto como una portera en los sindicatos!

Parece que la portera está en vena de generosidad, y quiere salvarnos la piel. Veo que me señala con el dedo y ríe con el jefe. Este dice:

—Bueno, dejar a esos... Ya volveremos. Se van, al fin, con el saco auestas. En el fondo de nuestro instinto algo respira. Es el deseo de vivir para ver nuestro triunfo. Y también, Dios nos perdone, para vengarnos.

Al anochecer sube la portera, pide por mí. Me pregunta:

—¿Usted se ha fijado en lo que hice hoy?

—No sé... —Le salvé la vida. No crea que «me la pega». Es usted fascista... Bueno. Se lo digo para que lo tenga en cuenta «cuando vengan los otros». Le hice pasar por loco.

Pregunto:

—¿Qué harán con los dos muchachos?

—¡Vaya usted a saber! Han sido denunciados... Pero dicen que ahora no matan a todos.

Dentro de mí estalla, turbulento, un mar de dolores e impotencias, que chorrean hiel, levantando increpaciones contra la portera, los esbirros rojos, los compañeros de drama; contra mí mismo. La portera se va y me ovillo en un rincón, para rezar... ¿Qué sería de ellos?

Tras una noche horrible, sin dormir, lo sabemos. Los dos hermanos han sido asesinados. En el depósito del Clínico están.

Me escondo en el baño para deses-perarme sin cortapisas, loco, hasta cansarme.

Tras la crisis, me miro en el espejo para componer mi rostro. ¿Es posible que esa cara chupada, llena de arrugas, con la ferocidad encendida en los ojos de córneas sangrientas y en los labios temblorosos, sea la mía?

Suscríbese a GUIÓN